

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad cat olicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Főszerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

## Püspök az Urjövételről.

(Proháska Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspök adventi körlevele.)

I.

Az anyaszentegyház a hosszú ezredéves Krisztus-várásnak emlékeül az Advent négy hetén vezet keresztül; beleállít a próféták szent vágyaiba, az ószövetségnek szentelt, de kínos homályába, hogy vágyódjunk mi is velük, s kiáltunk forrón, a pusztában kiállóok szavával: Harmatozások, égi magasok; nyíljék meg a föld, legyen tavasza s e tavaszban teremje meg nekünk az édes Megváltót! Jőjj, jőjj, akit várunk, jőjj Ur Jézus!

Igy állunk bele ebbe a sz. Adventbe! Érezzük hangulatát; ezek a hosszú téli évek lassan bontakozó, ködös reggelükkel, — az élettelen, lombtalan, fakó természet, — ezek a bús, hideg decemberi szelek, melyek végigvágatnak és sírnak a vidéken, mindmegannyi hasonlatosságai a mi lelkünk Adventjének.

Krisztus nélkül sötét van, Krisztus nélkül hideg s kietlen az élet s hidegek, reménytelenek a szívek. Lelkünk sir a vigasztalan s ijesztő enyészeti körében; érzi, hogy kietlen pusztában halad küzdelmes útja. De hisz épp e sötétben jönnek felénk az Úr prófétái s épp e kietlen, s vigasztalan pusztaságban hallatszik a „pusztában kiállóók szava”: „tartsatok bűnbánatot, mert elközelgetett mennyeknek országa” (Máté 3, 2.), s elének lép a legnagyobb próféta, sőt több mint próféta, mert az Úr arcának angyala s biztat: „gyertek utánam!” Ha teveször-ruhába öltözött, szikár, kemény alakját nézzük, úgy látszik, mintha csakány s kalapács volna kezében; azzal tör Urának utat, összetöri a kemény szíveket; elegyengeti a hegyeket, a kevélység minden dagályát, betölti a völgyeket, az ál-alázatosság leve-tése által; elhárítja az Úr ösvényeiről az údv minden akadályát! Majd megint úgy tetszik, mintha fejsze volna kezében, melyet már a fa gyökerére illesztget s óva int, hogy „minden fa, mely jó gyümölcsöt nem terem, kivágatik és tüzre vettetik” (Máté 3, 10.) mintha mondaná: az Isten már kész föltek országát megvonni s titeket kényetekre és a kárhozat útjaira

hagyni. Majd ismét úgy tetszik, mintha szőrölapátot tartana kezében, mellyel föl-szórja az élet nagy-szerűjén az Isten szántóföldjének természetét, hogy a pelyvát az enyészeti szele vigye s a magot a világ-bíró csűrbe takarítsa. Ennek a hatalmas, kemény prófétának ajkán hangzik el tehát az a szó: tartsatok bűnbánatot! kérlek, eszméljete! Tudom, Krisztust keressetek, lelketek urát, eszményképét és pásztort, kiben biztok, hogy megsegít és elvezet és üdvözít. Tudom, hogy őt, az ő áldott eljövételét várjátok, hogy azután nyomaiban elinduljatok boldogulástok ösvényein. De lelkem, ha igazán őt keressetek s őt várjátok, ne tegyétek azt ily élettelen, fáradt szívvvel, s bemocsokolt, piszkos lélekkel! Dörzsöljétek ki szemetekből az álmot, ha az igazság napjának fölkelését üdvözölni akarjátok. Ocsudjatok föl tespedéseitekből, ha a messiási tavaszba lépni kívántok. Krisztus a lelkem tavasza; de kivirágzik-e az ilyen redves, pudvás fa, a milyen a zsibbadt, reménytelen lélek, az ő tavaszi fuvalmától? Uj lélek: új szívre van szükségtek. Hát vágjátok ki a bűnös, a férges gyökeret; nyuljatok erős kézzel szenvedélyeitek s bűneitek kötelei közé, melyekkel lelketek szabadsága szegyenletes rabságba van lekötve; szakítsatok rajtuk úgy, hogy szakadjanak; szakítsatok még ha fáj is! Krisztus elé kívántok nienni, — ez a ti adventi kívánságotok, — de hol vannak érdemeitek, hol jó érzésetek, hol van meleg lelkületek, hol vannak cselekedeteitek? hol a hit, a szeretet, a bizalom, mely az Urhoz elvezet? hol a jó gondolatok, a nemes érzések, a szavak és ére-nyes tetteknek aranyos magvai? Nem verie föl förtelmes gaz szívetek földjét, hitlenség, hideg lelkület, bizalmatlanság, harag, káromlás, tisztatlanság, megszólas? Isten kertje-e lelketek benső világa? Istennek teremtek s termeltek-e? avagy azt várjátok, hogy polyvát jön-e aratni az Ur?!

De mindez az én lelkemet, a ti Főpásztorotok lelkét is megrendíti, a próféta kemény beszéde belevág az én lelkembe is, mintha mondaná: szólj, beszélj, mint a tárogató sirjon föl s mint a harsona, zugjon végig a te szavad! Keltsd föl, biztasd, emeld, vezesd hivedet; kiáltsd feléjük: Jön az Ur... föl, készüljete; menjünk eléje.

Igen, menjünk, kedves hivedim, menjünk ar Ur elé! Egész életünk hosszu, nagy Urjövet s Krisztusvárás, még pedig kétféle Urjövet; mindkettőre jó lesz előkészülnünk.

I. Az egyik Urjövet az, melyben az örökkévalóság kapui nyílnak meg előttünk s e kapukban felénk lép az Ur, lelkünk Megváltója s bírja! Ott az örökkévalóság tornácaiban ütötte föl bírói székét s a menyország kapuiban hirdeti igéit. (Prov. I, 21.) Csodálatos, imádandó, félelmetes találkozás lesz az, midőn az örökkévalóság kapuiban Krisztussal találkozunk; de ki nem kerülhetjük. Az örökkévalóság e kapui felé visz s ragad magával az idők árja s ha lelkünkbe tekintünk, érezzük, hogy örökkévalóság s halhatatlanság a mi természetünk. Vannak ugyan, kiket megszáll időnként a kétely, létezik-e igazán az az örök élet s szinte jelenést vagy csodát kívánnának, hogy erősen s lelkesen hishesenek. Az ilyenek — úgy látszik — az el-kárhozott dús gazdaggal mondogatják: küldd el Lázárt a tulvilágból, küldd el halottjainkat, hadd jöjjenek s mondják meg a földi lakóknak, vajjon létezik-e hát igazán az örök élet, pokol s menyország? De már Jézus figyelmeztette a zsidókat, hogy van Mózesük s prófétáik, hallgassák azokat; mi meg hozzátehetjük: minek idézzük a halottakat, minek kérdezzük a szellemeket, van Jézusunk; ő onnan jött, hallgassunk rá! Sokszor hallja az ember szóbeszéd közben, hogy a tulvilágról tudni semmit sem lehet, mert hogy nem jött onnan vissza soha senki. Mily oktalan beszéd! Hát Krisztus nem az örökkévalóságból jött-e? S nem az szolt-e benne hozzánk, kinek szeme Istent, poklot, menyországot látott? Mit várjam halottjaimat, mikor Krisztus szolt hozzám? No de különben az sem igaz, hogy a tulvilágból soha sem jött vissza senki; de hogy nem jött; na-gyon is sokan jöttek s félreismerhetlen jelenésekben bizonyították, hogy van tulvilág. — Máskor ugyanezek a nehezen hívó emberek mintha jelet kérnének az égen, mellyel az Isten a csillagok közé fölírja: vagyok, létezem s a ti lelketek is halhatatlan! De mire való jeleket kérni s várni az égen, hisz tele van az ég az Isten titkos írásával; a baj azonban az, hogy sok ember nem tudja olvasni ezt az isteni

Nyakkendő különlegesség- Triko árak! Sárcipők!	<b>KALAP, NYAKKENDŐ. FALVAY FERENC KALAP, NYAKKENDŐ.</b>	<b>I pár bélelt uri bőrkesztyű 85 kr.</b>
	<b>OLCSÓ ÁRAK!</b>	
FEHÉRNEMŰ RAKTÁRA KOSSUTH-UTCA		
Izleses Karacsnyi ajándéktárgyak és választékban!		

Mai lapunk 4 oldal.

00000661





